

Курбан-байрам - праздник мира и милосердия



Праздник Курбан-байрам отмечают в этом году 24 сентября. В этот день родные и близкие собираются за общим столом.

В Казани 24 сентября солнце взойдет в 5:31, а через полчаса начнется праздничная молитва. Так, в 6 утра начнут читать намаз во всех казанских мечетях, перед посещением которого необходимо совершить полное омовение и надеть чистую одежду. После праздничной молитвы можно совершать обряд жертвоприношения в течение трех дней. Каждый мусульманин обязан сделать курбан, если в семье есть свободные

17 тысяч рублей - такую сумму казанаб утвердили на заседании Совета казыхов и Совета улемов ДУМ РТ.

Как сообщает пресс-служба ДУМ РТ, в Казани будут работать 14 площадок для совершения жертвоприношения.

В Вахитовском районе совершить курбан можно в Закабанной мечети, которая находится на ул. Х.Такташа, 26, и мечети «Марджани» по адресу: ул. К.Насыри, 17.

В Приволжском районе будет организована работа в мечетях «Тынычлык» в поселке Мирном (ул. Мелитопольская, 15) и «Ризван» (ул. Х.Мавлютова, 48а).

В Ново-Савиновском районе обряд жертвоприношения можно будет провести в мечети «Казан нуры», которая находится на пр. Ф.Амирхана, 3.

В Московском районе площадкой для курбана станет мечеть «Сулейман» по адресу: ул. Ютазинская, 8.

В Кировском районе будет организована работа в мечетях «Рамазан» (ул. Оюпыяз, 256), «Ярдэм» (ул. Серова, 4а), «Жомга» (п. Юдино, ул. Ильича, 4).

В Советском районе для совершения обряда можно обратиться в мечети «Билал» (п. Вознесенское, ул. Ирек, 31), «Иман нуры» (п. Нагорный, ул. Дорожная, 32а, к. 1) «Биста

нуры Габделгаллям» (п. Новая Сосновка, ул. Писонерская, 5), «Дин ислам» (ул. Чишмяле, 17а), «Ислам» (п. Дербешки, ул. Вяземская, 28).

О том, как правильно отметить священный праздник Курбан-байрам, рассказал заместитель муфтия, председатель ДУМ РТ Рустам хазрат Хайруллин:

«Все должны понимать, что для Всевышнего Аллаха главное - милосердие. Это социальный праздник, праздник мира. Если человек решил совершить курбан, то нужно поделить мясо на три части: первую отдать немущим, вторую - родным и соседям, третью оставить своей семье. В этот день нужно собрать родственников за одним столом и всех угостить. Случается, близкие не видятся годами. Было бы хорошо, если бы они встретились хотя бы один раз в год в священный праздник. Угощая людей, нельзя забывать и о себе. Нужно обязательно оставить себе одну часть, чтобы не превратиться в свечу, которая всех освещает, а сама сгорает. Кроме того, важно понимать, что Курбан-байрам - праздник будущего поколения. Я бы хотел посоветовать родителям, чтобы они сделали своим детям подарки - конфеты или игрушки. В человеке с раннего возраста должно быть заложено понятие о священном празднике».

Ильсия ГАРАЕВА



Форум медиков - платформа для обмена опытом и знаниями

В Казани 25-26 сентября пройдет всероссийский образовательный форум «Теория и практика анестезии и интенсивной терапии в акушерстве и гинекологии».

Третий год форум под эгидой Ассоциации акушерских анестезиологов-реаниматологов собирает сотни участников из разных городов России - практикующих врачей и молодых специалистов.

На форуме в Казани будут обсуждаться актуальные проблемы анестезии и интенсивной терапии в акушерстве с учетом современного этапа развития перинатальных центров и внедрения новых технологий диагностики и лечения.

Снижение показателей младенческой и материнской смертности имеет колоссальное значение для любого общества. Развитие медицинской системы не стоит на месте. Во многих регионах в последние годы была проведена серьезная модернизация медицинского оборудования. Но это, к сожалению, мало затрагивает иную важную область - знания врачей и их образование.

Основная задача форума - повышение квалификации специалистов здравоохранения путем создания платформы для обмена знаниями и опытом между анестезиологами-реаниматологами, акушерами-гинекологами и другими специалистами, занятыми интенсивной терапией и лечением неотложных и критических состояний. Форум создан также для междисциплинарного решения вопросов, применяемых в акушерской практике, снижения материнской и перинатальной смертности. Работа над клиническими рекомендациями по вопросам анестезии и интенсивной терапии при различных критических ситуациях в акушерской практике ведется непрерывно, и каждый анестезиолог-реаниматолог может внести свою лепту в их создание.

В Казани форум пройдет в гостинице «Гранд Отель Казань».

Кстати

Всероссийский образовательный форум «Теория и практика анестезии и интенсивной терапии в акушерстве и гинекологии» был организован весной 2013 года при поддержке общероссийской общественной организации «Федерация анестезиологов и реаниматологов», Московского научного общества анестезиологов и реаниматологов, а также Общероссийской общественной организации «Российский регион «Черной анестезии и лечения острой боли».

Администрация Советского района г. Казани выражает глубокое соболезнование заместителю директора МАOU «Лицей №121» Марине Валерьевне Успенской в связи с трагической кончиной сына и разделяет горечь утраты.

В Казанской городской Думе появились новички

Новый (третий) созыв Казанской городской Думы на своей первой сессии подвел итоги выборов в муниципальную власть и избрал мэра столицы Татарстана.

Им в третий раз стал Ильсур Метшин. Новоизбранный глава города принял присягу и приступил к исполнению своих обязанностей.

Мэр Казани, как и положено по закону, был избран депутатами гордумы путем тайного голосования. Всего на этот пост претендовали три кандидата - по одному от политических фракций, созданных в гордуме по результатам прошедших 13 сентября муниципальных выборов. От «Единой России» был выдвинут Ильсур Метшин, коммунисты оказали доверие своему партийцу Алексею Серову, «Справедливая Россия» еще раз сделала ставку на Рушанию Бильгильдесеву, занявшую третье место в президентской гонке.

Перед голосованием кандидаты на пост мэра ознакомили народных избранников со своей предвыборной программой.

Коммунист Алексей Серов обещал, если станет градоначальником, посмотрит на закупки Казани глазами простых горожан. Он считает, что необходимо обратить максимальное внимание на районы застройки советских лет, расположенные там старые дворы, подъезды домов.

Представитель «Справедливой России» сделала акцент на проблемы ЖКХ и здравоохранения. По заявлению Рушани Бильгильдесевой, она в случае избрания мэром будет добиваться удешевления лекарств, снижения цен на социально значимые продукты и ускорения темпов капитального ремонта многоквартирных домов. Опытных депутатов подобное заявление новичка, мягко сказать, озадачило, и они заинтересовались, каким путем и какими методами она будет делать это. На конкретные вопросы Рушани Бильгильдесевой ответила, мол, мы вместе сможем добиться этого.

Ильсур Метшин вместо оглашения программы на будущее обозначил самые яркие штрихи работы своей команды за последние 5 лет. А после призвал не полагаться на лаврас

«О вчерашних победах надо на время забыть», - обратился к депутатам Ильсур Раисович. - То, что население оказало доверие на выборах, - это карт-бланш, выданный нам на завтрашнюю работу. За пять лет предстоит сделать Казань самым удобным для проживания городом в России, а для этого необходимо работать «закатав рукава» и добиваться новых достижений».

После выступления кандидатов в мэры депутаты приступили к тайному голосованию. В результате из 46 участвовавших в процедуре народных избранников за Ильсура Метшина голоса отдали 40 человек. По три голоса пришлось на Алексея Серова и Рушанию Бильгильдесеву.

Что касается итогов муниципальных выборов, то состав Казанской городской Думы третьего созыва обновился на две трети. Всего в назначенной Казанской городской Думе от «Единой России» - 43 депутата, от КПРФ - 3 депутата, от «Справедливой России» - 3 депутата и один депутат-самовыдвиженец.

Гордума сформирована в полном составе из 50 депута-

тов: 25 по единому избирательному округу, 25 по одномандатным избирательным округам.

Явка на выборы по Казани составила 71,8%. Казанское местное отделение партии «Единая Россия» набрало 76,95% голосов, КПРФ - 11,38%, «Справедливая Россия» - 7,5%, ЛДПР - 3,12%. В итоге в Казанской городской Думе созданы фракции трех политических партий: «Единая Россия» (20 депутатских мандатов), КПРФ (3 мандата) и «Справедливая Россия» (2 мандата).

В ходе первой сессии Казанской городской Думы первым заместителем муниципального образования стал Рустам Нияматуллин, до этого занимавший пост первого заместителя руководителя исполкома по транспорту, земельным и имущественным вопросам. Евгения Лодвигова, бывшая директором комитета содействия развитию туризма города Казани, избрана заместителем главы муниципального образования. Людмила Андреева стала секретарем Казанской городской Думы.

Раиля МУТЫГУЛЛИНА